民政部副部长王爱文出席全国基层政权建设和社区治理工作视频会

"

4 月 8日,民政部组织召开全国基层政权建设和社区治理工作视频会,深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述精神,贯彻落实党的十九届六中全会精神,中共中央、国务院《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》、国务院办公厅《'十四五'城乡社区服务体系建设规划》等文件精神,部署 2022 年基层政权建设和社区治理重点工作。部党组成员、副部长王爱文出席会议并讲话。

王爱文指出,2021年,中共中央、国务院印发《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》,国务院办公厅印发《"十四五"城乡社区服务体系建设规划》,对新时代基层治理和城乡社区服务体系建设作出新部署。今年是党的二十大召开之年,依照分工贯彻落实好《意见》和《规划》,做好2022年基层政权建设和社区治理各项工作,

以优异成绩迎接党的二十大胜 利召开,是各级民政部门的重要 任务。

王爱文强调,今年主要要抓好以下几个方面的工作。一是要加强对习近平总书记关于基层治理重要论述的学习领会,不断强化理论武装,将学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述不断引向深入。二是要抓好政策落地。各级民政部门要依照分

工贯彻落实好中共中央、国务院《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》和国务院办公厅《"十四五"城乡社区服务体系建设规划》。三是要抓好重点改革任务落实。要进一步推进基层政权治理能力建设,加强村(居)民委员会规范化建设,持续推进为村级组织减负,深入推进智慧社区建设,加强社区工作者队伍建

设,同时指导做好社区疫情防控工作。四是要抓好改革创新。要聚焦涉及基层治理体制机制的瓶颈问题和群众反映强烈的突出问题,结合本地实际组织开展相关试点示范工作,及时总结推广行之有效的经验做法。五是要抓好基层治理评估工作。各地要组织开展本地区基层治理评估调查工作,加强调度督促,做好数据开发应用,掌握基层治

理进展成效和问题挑战等,及时 向党委和政府报告,提出相关政 策建议。

各省(自治区、直辖市)民政厅(局)、新疆生产建设兵团民政局设分会场。有条件的部分市(州)、县(市、区、旗)民政局通过视频系统同步参会。山西、黑龙江、浙江、湖北、四川、青海省民政厅做交流发言。

(据民政部官网)

民政部社会组织管理局 组织召开 2022 年社会组织宣传工作座谈会

4月7日上午,民政部社会组织管理局组织召开2022年社会组织宣传工作座谈会,开展社会组织新闻宣传经验交流,协商推进社会组织宣传工作,为社会组织高质量发展营造清朗清明的舆论环境。民政部社会组织管理局柳拯局长出席会议并讲话。

会议对 2021 年社会组织新闻宣传工作进行了总结,介绍了2022 年宣传要点。会议认为,2021 年社会组织宣传工作得以较好完成,主要归因于六个方面:一是部党组高度重视;二是把准了社会组织高质量发展这条宣传主线;三是创新了宣传方

式方法;四是夯实了宣传工作基础;五是筑牢了底线思维意识; 六是注重了机关和媒体、政府和 社会之间的良性互动。

会议指出,做好 2022 年社会组织宣传工作,要聚焦社会组织高质量发展这一主题,紧紧围绕迎接宣传服务党的二十大、学习贯彻党的二十大精神这条主线开展工作。要把准我国社会组织总体上仍处于初级发展阶段的整体定位,把握社会组织类型多样、人员多元、观点多变的规律特点,从三个方面做好宣传工作:一是把稳宣传方向,强化对社会组织的政治引领,坚持正面

宣传为主,稳妥管控舆情风险,激发社会组织自身宣传活力。二是聚焦业务重点,把更多目光投向中国特色社会组织政策制度、投向社会组织发展新阶段新成效、投向从社会组织发展新阶段新成效、投向从社会组织发展新阶段新成效、投向从社会组织发展,以重要上加强各方协作,通过深化传播媒介协作、加强新闻宣传协同、强化信息共享互动,推动全年社会组织新闻宣传任务落实落地落细。

会议对民政部部管社会组织主办报刊做好2022年新闻宣传工作提出要求:一要坚持和加强党的全面领导,坚决扛起政治

责任、严明政治规矩和政治纪律,强化政治引领、树立大局观念。二要积极传播社会组织正能量,宣传好十八大以来社会组织发展取得的成就,通过专栏等形式做好二十大权威消息的转载转发,并围绕部管社会组织宣传重点和活动开展做好新闻报道。三要严格履行办刊办报职责要求,落实好主办单位七条管理职责,落实好宣传报道最新精神要求,落实好各项出版制度规范。

会议由民政部社会组织管理局副局长周立主持,副局长吕晓莉出席会议,各处负责同志参加会议。民政部办公厅新闻办有

关负责同志到会指导。中国社会报、《乡镇论坛》杂志、中国老年报、《乡镇论坛》杂志等四家部属媒体和《慈善公益报》《公益时报》《中国社会组织》杂志、《社会与公益》杂志、《社会政策研究》杂志、《中国民康医学》杂志、《社会保障评论》杂志、《社区天地》杂志、《中华慈善年鉴》杂志等九家部管社会组织主办报刊代表,围绕加强信息互动、新闻会商、选题策划、典型宣传及做好二十大服务保障等作了交流发言。

(据"中国社会组织动态"微信公众号)

